                                          PROTOKÓŁ Nr VII/2015                                    

VII Sesji Rady Gminy Świekatowo odbytej 26 czerwca 2015 r. w sali przy stadionie w Świekatowie w godz. od 13:00 do 15:00.

I. W Sesji wzięli udział radni i zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

II. Obradom przewodniczyła: Ewelina Ledzińska – przewodniczący Rady Gminy.

III. Porządek obrad:

1. Otwarcie, stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie porządku obrad.

3. Przyjęcie protokołu poprzedniej sesji.

4. Zgłaszanie interpelacji.

5. Informacja wójta i przewodniczącego Rady Gminy o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. 

6. Odpowiedzi na interpelacje.

7. Podjęcie uchwał w sprawie:

         a/ wystąpienia gminy Świekatowo ze związku stowarzyszeń Lokalna  

          Grupa Działania „Bory Tucholskie”,

b/ zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych stanowiących własność Gminy Świekatowo,

c/ zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych,

d/ uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo,

e/ przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo,

f/ uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubania-Lipiny 1, gmina Świekatowo,

g/ uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stążki 1, gmina Świekatowo,
h/ uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo,

i/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo,

j/ uchylająca uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo,

k/ przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo,

l/ zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok,

ł/ zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2025. 

      8. Wolne wnioski.

      9. Zakończenie.

Ad. 1

VII Sesję Rady Gminy Świekatowo otworzyła Ewelina Ledzińska – przewodnicząca Rady Gminy.

Po powitaniu radnych i gości przewodnicząca Rady Gminy stwierdziła wymagane quorum. W Sesji  na 15 radnych bierze udział 13 radnych. Nieobecni:  radny Krzysztof Czajkowski i radny Andrzej Iwicki

Ad. 2

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska  przedstawiła porządek obrad VII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Uwag do zaproponowanego porządku obrad VII Sesji nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych  i wstrzymujących się podjęła porządek obrad  VII Sesji Rady Gminy Świekatowo.

Ad. 3

Prowadząca obrady stwierdziła, że protokół  VI Sesji Rady Gminy Świekatowo był do wglądu w biurze Rady Gminy. Protokół po przyjęciu przez Radę Gminy zostanie umieszczony na stronie internetowej - BIP Świekatowo.

Nie zgłoszono wniosku o odczytanie protokołu na Sesji.

Uwag do protokołu VI Sesji nie zgłoszono.

Rada Gminy w wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania głosami 13 za, przy braku głosów przeciw i  wstrzymujących się  przyjęła protokół VI Sesji Rady Gminy Świekatowo.  

Ad. 4

Radny Zbigniew Chaciński zgłosił interpelację w sprawie suchych drzew w kierunku Tuszyn.

Radny uzasadniał – te drzewa są suche, przyjdą wichury i może być coś złego.
Radny uważa, że brzydko zrobiono skrzyżowanie w Szewnie. Poprzednie lata radny sam wykaszał, ale teraz nie ma kosiarki. Tak zrobiono, że kierowcy ryzykują. Radny prosił o ponowne przyjechanie przez Powiatowy Zarząd Dróg. Mają kosiarki rotacyjne i teleskopowe. Radny przypominał także o wycince krzaków na podwójnym zakręcie, jak się jedzie do Błądzimia i na łuku do Szewna. Tam jest słaba widoczność i o tym mówią radnemu kierowcy.

Radny Wiesław Szatkowski ponowił interpelację w zakresie budowy systemu nawadnienia stadionu gminnego. Czas suszy pokazuje nam jak ważny jest temat gdy w sieci wodociągowej brakuje wody, a my mamy problem z utrzymaniem w dobrej formie naszej murawy. Koszt budowy studni głębinowej wraz z systemem sterowania w dłuższej perspektywie wydaje się radnemu bardziej ekonomiczne z punktu widzenia wytwarzania wody aktualnie przez wodociąg, przez hydrofornię – w dłuższej perspektywie jest to droższe również w utrzymaniu – człowiek wokół tego i spadek ciśnienia w sieci ogólnej.

Radny Wiesław Szatkowski ponowił interpelację aby wnioskować do powiatu, aby przy każdej realizacji drogi powiatowej na terenie naszej gminy również był uwzględniony projekt ścieżki rowerowej. Jakie to byłyby koszty, jaka część mogłaby być finansowana z powiatu, a jaka byłaby obciążająca nasz budżet.
Ad. 5

Wójt Marek Topoliński złożył informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami (informacja w załączeniu do protokołu).

Wójt ponadto dodał, że nasze gimnazjum jest najlepsze w powiecie i jedno z lepszych w województwie. Dostaliśmy już wyniki egzaminów gimnazjalnych  z Okręgowej Komisji Egzaminacyjnej. Bardzo to się chwali, bo nasza gmina nie jest jakimś potentatem. Dyrektor ma do dyspozycji tylko 120 uczniów, więc materiał ludzki jest jaki jest. Gratulacje. To nie jest proste aby wypracować z tak małą grupą, tak dobre wyniki.

Wójt poinformował, że KS LZS FALA Świekatowo obchodził 30-lecie istnienia. To jest historia Świekatowa. 

Pan prezes przez skromność nie przechwala się, ale FALA weszła do klasy A. Dla nas to jest duży sukces, bo to wejście szykowało się przez 20 lat. 
Radny Władysław Rusnak zauważył, że jak teraz drużyna jest w klasie A to w budżecie na przyszły rok  powinniśmy zapewnić większe środki na sport, bo są wyjazdy, większe opłaty itd. Z jednej strony radość, a drugiej strony wydatki.

Przewodnicząca Rady Gminy Ewelina Ledzińska złożyła informację o ważniejszych działaniach podjętych między sesjami. Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w konferencji podsumowującej działanie Lokalnej Grupy Działania Bory Tucholskie. Zostały tam przedstawione działania i jakie pieniądze uzyskaliśmy. Okazuje się, że nasza gmina w ogłoszonych konkursach poprzez składanie projektów uzyskała 670 tys. zł na takie inwestycje jak budowa 4 placów zabaw, wyposażenie świetlic, zagospodarowanie kąpieliska gminnego, imprezy plenerowe z okazji Dni Świekatowo też były częścią współfinansowania - np. Zespół Żuki, który był w ubiegłym roku. Ponadto realizowaliśmy różne projekty także poprzez Towarzystwo Rozwoju Gminy Świekatowo. Wójt mówił o naszej orkiestrze. Nasza Młodzieżowa Orkiestra Dęta wystąpiła  z koncertem dla mieszkańców Świekatowa 4 czerwca, zapraszając orkiestrę z gminy Pruszcz. Przewodnicząca uczestniczyła we wspólnym posiedzeniu komisji i podpisywała uchwały  podjęte na ostatniej sesji Rady Gminy.
Przewodnicząca Rady Gminy uczestniczyła w obchodach 90-lecia Jednostki OSP w Świekatowie.

Wójt zabierając głos poruszył sprawę drogi dojazdowej do stadionu – ul. Sportowej. Na obiekcie stadionu odbywają się różne imprezy i przyjeżdżają goście z całej Polski. Ludzie mówią – macie super stadion, ale … . Wójt chciałby aby radni wzięli to pod uwagę pod koniec roku, pracując  na przyszłorocznym budżetem.
Radny Wiesław Szatkowski zauważył, że już wcześniej oficjalnie zgłaszał problem ulicy Sportowej. Wszystko dobrze, piękna miejscowość, chodniki, ścieżki rowerowe, zielono i dojeżdżamy do ulicy Sportowej, ale optymizm jest, bo tam było ładnie.

Radny Wiesław Szatkowski zabierając głos stwierdził, że jak już jesteśmy przy OSP i FALI to druhowie OSP i zawodnicy oraz działacze KS LZS FALA Świekatowo wyrażają swoją wdzięczność za te wszystkie lata pomocy. Jedni i drudzy mogą powiedzieć, że brakuje na to i na to, ale to wsparcie jest na bieżąco i dzięki temu funkcjonujemy.
Ad. 6

Wójt odpowiadając na zgłoszone interpelacje stwierdził, że jeżeli chodzi o interpelacje radnego Zbigniewa Chacińskiego w sprawie krzaków to wójt nie chce wiecznie wydzwaniać do Powiatowego Zarządu Dróg. Dyrektor ma plan robót i nic nie daje na każdej sesji powtarzanie tej interpelacji. Robią sukcesywnie cały powiat i czekamy.
Jeżeli chodzi o interpelację radnego Wiesława Szatkowskiego w sprawie nawadniania stadionu to jest ewentualnie budżet na 2016 rok – wójt nie wie czy uda się to wpisać. Zobaczymy jakie będą wskaźniki do budżetu i ile otrzymamy subwencji – tak naprawdę my z tego żyjemy.  Nasze dochody własne to niecałe 25 % … . Mamy mieć udział w picie – taki jest projekt – opracowany przez Związek Gmin Wiejskich – ale wójt nie wierzy, że to dojdzie do skutku. Jak byśmy mieli % od zarobków mieszkańców to byłoby bardzo dobrze. 
Co do ścieżek rowerowych to poszło pismo w sprawie ścieżki do Małych Łąk i w sprawie ronda, ale na ile to zyska akceptację to wójt nie wie, radny powiatowy też będzie nad tym czuwał.
Jeżeli chodzi o współfinansowanie inwestycji powiatowych – to co do kosztów, to trudno powiedzieć, jak na razie to był 25 % udział gminy.
Radny Władysław Rusnak popiera propozycję radnego Wiesława Szatkowskiego, bo mamy teraz ograniczenie z wodą z wodociągu – nie mamy podlewać ogródków. Teraz taki stadion, A klasa jednak trochę trzeba dbać o to, bo jednak standard wyższy, a skąd wodę weźmiemy.
Wójt – smsy ludzie dostali, ale jeszcze nie było tak, że wody zabrakło.

Radny Wiesław Szatkowski – człowiek musi wokół tego chodzić, my wytwarzamy wodę zdatną do picia, a podlewamy. Radnemu wydaje się, że w perspektywie kilku lat ta inwestycja zwróciłaby się. Nie podlewalibyśmy wodą zdatną do picia  z sieci tylko ze studni. Jeżeli byśmy mieli studnię głębinową o dużej wydajności to cokolwiek byśmy nie chcieli w szkole, na bocznym boisku, jakąś zieleń wokół szkoły itd. można byłoby poprowadzić wodę ze studni.
Wójt – to jest zasadne, ale musimy zobaczyć jaki to koszt. Sam system nawadniania to 70 tys. zł, a jeszcze zraszacze.
Radny Wiesław Szatkowski – 70 tys. zł ze studnią.

Radny Zbigniew Chaciński – wójt niech wytłumaczy kierowcom. Jeżeli przyjechałaby kosiarka teleskopowa to w godzinę czasu problem byłby rozwiązany. Tak samo w zeszłym roku, jak wycinali krzaki radny mówił, że jeszcze tu trzeba zrobić i tu – i co – nie zrobili. Radny będzie dzwonił do dyrektora – oni nie dbają o Świekatowo – gdzie indziej 3, 4 kosiarki, a tu nie.

Ad. 7 a
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie wystąpienia gminy Świekatowo ze związku stowarzyszeń Lokalna  Grupa Działania „Bory Tucholskie”.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/32/2015 w  sprawie wystąpienia gminy Świekatowo ze związku stowarzyszeń Lokalna  Grupa Działania „Bory Tucholskie”.

Ad. 7 b

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych stanowiących własność Gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/33/2015 w  sprawie zamiany nieruchomości gruntowych niezabudowanych stanowiących własność Gminy Świekatowo.

Ad. 7 c

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/34/2015 zmieniający uchwałę w sprawie ustalenia stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg gminnych.

Ad. 7 d

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.
Wójt poinformował, że wpłynął wniosek Firmy ENERGA dotyczący elektrowni wiatrowych, które mają być wybudowane w Szewnie. Firma planuje postawić                     8 wiatraków w Szewnie – 1000 m od zabudowań obowiązuje. Nigdzie u nas nie ma takich terenów. Wniosek firmy ENERGA był przedstawiony na komisji i musimy do tego podejść.
Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/35/2015 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.

Ad. 7 e

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/36/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia zmiany Studium uwarunkowań i kierunków zagospodarowania przestrzennego gminy Świekatowo.

Ad. 7 f
Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubania-Lipiny 1, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/37/2015 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Lubania-Lipiny 1, gmina Świekatowo.

Ad. 7 g

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stążki 1, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/38/2015 uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia  do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Stążki 1, gmina Świekatowo.

Ad. 7 h

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę

w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/39/2015 uchylającą uchwałę w sprawie  przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo.

Ad. 7 i

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 1 głosie wstrzymującym się podjęła uchwałę nr VII/40/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 1, gmina Świekatowo.

Ad. 7 j

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały uchylający uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/41/2015 w uchylającą uchwałę w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo.

Ad. 7 k

Przewodnicząca Rady Gminy przedstawiła projekt uchwały w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 1 głosie  wstrzymującym się podjęła uchwałę nr VII/42/2015 w sprawie przystąpienia do sporządzenia miejscowego planu zagospodarowania przestrzennego Szewno 2, gmina Świekatowo.

Ad. 7 l

Skarbnik Gminy Danuta Pik przedstawiła projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok.

Pytań do przedstawionego projektu uchwały nie zgłoszono. 

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 13 za, przy braku głosów przeciwnych i przy braku głosów  wstrzymujących się podjęła uchwałę nr VII/43/2015 w zmian w budżecie gminy Świekatowo na 2015 rok.

Ad. 7 ł

Skarbnik Gminy i Wójt Gminy przedstawili projekt uchwały w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2025.

Wójt referując w.w. uchwałę stwierdził m.in., że musimy zwiększyć finansowo drogę, którą zaczynamy  realizować tzw. schetynówkę w Lubanii – Lipinach. Dokument projektowy jest zrobiony. Okazuje się, że jest mało gruntu.                        W niektórych miejscach droga ma 3,5 m. Są przewężenia. Graniczne grunty są prywatne. Raczej będziemy musieli zamknąć się w gruncie który jest. Tak zawsze robiliśmy. Tylko na Żwirowej dokonujemy zamiany, bo obecna droga jest własnością prywatną i nie ruszylibyśmy. 
Radny Jan Łytkowski zapytywał czy w mapach też jest 3,5 m. 
Wójt – w mapach jest 3,5 m. Powinno być 4,5 m – w 80 % będzie 4,5 m.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli to jest w interesie rolników – to jest lekko w polu i tam jest małe zagęszczenie to sprawa użyczenia, oddania, taniego odsprzedania jest w ich interesie. Mieliby drogę szerszą i lepszą komunikacyjnie. To jest zadanie dla samych Lipin. Jaki jest sens robić drogę, takie pieniądze i przewężenia. Walczono o tą drogę, teraz mówi się mniejsza intensywność użytkowania, mniej zabudowań. Zostało to przegłosowane, że tam ma być droga, więc róbmy sensownie a nie wąskie gardło.
Radny Jan Łytkowski stwierdził, że od początku do pana Piesika te metry będą. Nie wie jak dalej.

Wójt – jest gotowy projekt. Wszyscy zainteresowani mogą się  z nim zapoznać.

W wyniku przeprowadzonego jawnego głosowania Rada Gminy głosami 12 za, przy braku głosów przeciwnych i przy 1 głosie  wstrzymującym się podjęła uchwałę nr VII/44/2015 w sprawie zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej na lata 2015-2025.

Ad. 8

Radny Wiesław Szatkowski odnosząc się do tego, co mówił wójt odnośnie przekazania gruntu przez PKP – radny sugerowałby przed przejęciem tego terenu dokonać ekspertyzy stanu technicznego wiaduktu, żeby się nie okazało, że staliśmy się właścicielem czegoś, co wymaga rozebrania albo modernizacji za duże pieniądze. Ten teren jest fajny w perspektywie ścieżek rowerowych itd.
Wójt – my wiemy, że te wiadukty są w fatalnym stanie. Jeden jest, jak się jedzie do Zalesia Król., a drugi w lesie.

Radny Wiesław Szatkowski – co innego stan fatalny, a co innego stan wymagający natychmiastowej inwestycji łącznie z nakazem inspektora budowlanego.

Wójt – przez 20 lat nic tam nie robił podmiot, który jest za to odpowiedzialny i kolej nie ma zamiaru nic tam robić.

Radny Wiesław Szatkowski – jak my będziemy właścicielami to my będziemy musieli to zrobić.

Radny Wiesław Szatkowski – odniósł się do projektu przedszkola. Przed fazą projektową były dyskusje w urzędzie z dyrektorem szkoły odnośnie pomieszczeń, funkcjonalności, ale nie pamięta (oprócz wskazań terenu) dyskusji na komisji czy na sesji odnośnie lokalizacji.
Wójt – na zapleczu sali gimnastycznej tam jest 300 m² terenu i tam przedszkole zmieści się. 

Radny Wiesław Szatkowski – ani razu nie była lokalizacja przeanalizowana – radny nie mówi, że trzeba to zmienić. Należy przeanalizować alternatywne miejsca z punktu widzenia przyszłości, bo my teraz robimy przedszkole bezpośrednio przy sali gimnastycznej i ten plac wyłączony zostanie z jakiejkolwiek rozbudowy. Raz na zawsze łączymy bezpośrednio dwa pomieszczenia ze sobą. Środowisko przedszkolne zostanie połączone ze salą gimnastyczną, gdzie są gimnazjaliści i szkoła podstawowa. Jeżeli ktoś przedstawi temat rzeczowo to radny  tą argumentację przyjmie. Jest teren aby podjąć dyskusję o wykupie. Można zastanowić się nad wybudowaniem przedszkola na placu zabaw i przesunięcie placu zabaw tak aby przedszkole stanowiło niezależny budynek z dojściem do placu zabaw.  Sala do jedzenia nie musi być stołówką. Mamy stołówkę obok to przeniesiemy, catering, wymyślenie jakiegoś sposobu w wielu przedszkolach jest tak, że dzieci jedzą w sali. To nie jest novum.

Radna Danuta Megger – ale budować przedszkole i jeść w sali.

Radny Wiesław Szatkowski – a budować przedszkole i spotykać się ze środowiskiem szkolnym, które biega.
Radna Danuta Megger – biegają i nic się nie dzieje.

Radny Wiesław Szatkowski – radny prosi tylko o jedną rzecz. Rozumie, że będzie więcej argumentów za tą lokalizacją i podejmiemy taką decyzję, ale nie chcemy dyskutować tylko mówimy, że to jest jedyne słuszne miejsce.
Wójt – wspólna kuchnia, wspólny węzeł cieplny.

Radny Wiesław Szatkowski – to wszystko jest bardzo blisko. Chodzi o przeanalizowanie tego. Stykają się środowiska szkoły podstawowej, gimnazjum, przedszkola. Rozbudowa, mówi się, że uczniów jest coraz więcej – oby tak było i np. sala gimnastyczna nie jest w stanie tego udźwignąć. Jakakolwiek rozbudowa pomieszczeń sali gimnastycznej jest blokowana, bo nie ma, gdzie tego zrobić. Radny wie, że kiedyś była dyskusja o budowie hali, która dochodziłaby do granicy stadionu. Nie znajdziemy drugiego takiego miejsca aby wybudować halę przy szkole. Chodzi o analizę perspektywiczną pewnych rzeczy.
Wójt – kierowaliśmy się tym aby było jak najtaniej, bo taki mamy budżet. Cekcyn buduje za 7-8 mln zł. Nasze ma być - jeszcze daleko od kosztorysu – za 1,3 mln zł. Wszyscy chcielibyśmy halę itd., ale takie mamy realia. Jedynym przejściem do stołówki jest przejście przez salę gimnastyczną. Dyrektor robiła analizy i nie ma żadnego problemu – przedszkole będzie chodziło, jak pozostali będą mieli zajęcia.
Radny Wiesław Szatkowski – a przejście przez wewnętrzną jezdnię na plac zabaw.

Wójt – za halą do słomy będzie przejście wyłożone polbrukiem.

Radny Wiesław Szatkowski – jeżeli zrobimy niezależne przedszkole z placem zabaw to nie będzie się z nikim stykać. Nie przechodzimy przez jezdnię ani nie idziemy koło sali gimnastycznej.

Wójt – a teraz idą po schodach.

Radny Wiesław Szatkowski – teraz jest gorzej, a może być lepiej.

Przewodniczący Rady Gminy – tutaj głównym czynnikiem są możliwości finansowe. Musimy korzystać z gruntów, które mamy. Przewodnicząca zgadza się z argumentacją radnego Wiesława Szatkowskiego, ale jest czynnik ekonomiczny.

Radny Wiesław Szatkowski – stołówkę można wykorzystać. Przeniesienie posiłku dla dzieci przez dorosłych jest możliwe i sensowniejsze dla radnego niż przejście do stołówki przez środowisko szkoły podstawowej i gimnazjum.
Radny Zbigniew Chaciński – zwracając się do dyrektora gimnazjum pogratulował uzyskania dobrych wyników na egzaminie gimnazjalnym.

Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski podziękował wójtowi za ciepłe słowa o szkole oraz podziękował Radzie Gminy – 2 lata temu radni zastanawiali się czy dołożyć do  programu parę złotych z budżetu gminnego – dołożyli. Program się kończy – dyrektor mówi o „Smaku Wiedzy”. Mówi o tym w kontekście wyników – była to kontynuacja tego, co przez poprzednie 3 lata robiliśmy w szkole w ramach programu „Z Einsteinem za rękę”, czyli 3 lata 300 tys. zł, 2 lata i 200 tys. zł. Pięć lat dodatkowych zajęć, dodatkowych wyjazdów i dyrektor jest przekonany, że te dodatkowe zajęcia – o które tak ciężko czasami z budżetu gminy – mają wpływ na przełożenie wyników sprawdzianu szóstoklasistów w szkole podstawowej i egzaminu gimnazjalnego. Pozostaje zachęcić radnych do podejmowania w przyszłości, jak najczęściej takich decyzji związanych z dofinansowywaniem szkół. 
Dyrektor Gimnazjum Bogusław Bykowski poruszył także sprawę – problem, który dotyczy bezpośrednio dzieci, uczniów, kierowców, nas wszystkich. Są miejsca, gdzie są ścieżki rowerowe i są oznakowane. Chodzi o to, żeby rowerzystów przyzwyczajać do tego, żeby korzystali z tych ścieżek. Budujemy ścieżki rowerowe, a niektórzy rowerzyści uparcie jeżdżą obok tych ścieżek. W wielu miejscach są zakazy – jak jest ścieżka rowerowa automatycznie jest zakaz poruszania się rowerem po jezdni.
Jeżeli chodzi o przedszkole trzeba podyskutować. A to, że gimnazjalista spotyka się z przedszkolakiem to nie jest przeszkodą. Dyrektor widzi dobre strony tego, że gimnazjaliści spotykają się z przedszkolakami i na razie przez te kilkanaście lat nie słyszeliśmy, żeby któryś gimnazjalista pogonił przedszkolaka. Raczej bywało odwrotnie.
Radny Wiesław Szatkowski - przy sali gimnastycznej jest zakręt. Radny wielokrotnie widział rozpędzonego gimnazjalistę, jak pokonuje ten zakręt.

Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy – to jest ważny temat, musimy podjąć decyzję, ponieważ projektant chce zrealizować zlecenie, a zaczynają się wakacje i będzie przerwa.
Radny Władysław Rusnak – planujemy komisję w lipcu.

Radna Jolanta Stec – komisja społeczna, jak będzie potrzeba to może się spotkać.

Pan Tomasz Olszewski z m. Małe Łąkie zabierając głos stwierdził, że nie wiedział, że mamy tą drogę w WPF (chodzi o drogę od przystanku kolejowego w  m. Lubania – Lipiny do sklepu m. Małe Łąkie) i jednocześnie stwierdził, że ma nadzieję, że za kilka lat radni podtrzymają swoje zdanie.
Druga sprawa – pan Tomasz Olszewski stwierdził, że nie chce, żeby pomyślano, że jak dostali palec to chcą całą rękę, ale w tej petycji, którą złożyli na ręce wójta – chodzi o całą drogę w kierunku Janiej Góry. Mówi to dlatego, żeby nie było mówione  za 4-5 lat, że znowu się spóźnili, że trzeba było mówić wcześniej stąd pan Olszewski wspomina o tym. Z tej listy znacząca część osób z tej drogi korzysta. Bardzo prosi aby tą drogę wpisać. Pan Olszewski  nie jest radnym i nie może zgłaszać interpelacji, ale prosi aby zadbać także o obecny stan tej drogi. Przy tej drodze rosną topole, które od wielu lat nie były przycinane. Wiszą tam suche konary i tylko czekać aż ktoś dostanie w głowę. Pan Olszewski zwrócił także uwagę na wysokie pobocze przy odcinku asfaltowym. Kolejna sprawa to zjazd w kierunku Janiej Góry w m. Małe Łąkie przy sklepie. Zwłaszcza po deszczu robią się tam dziury i trudno jest tam zjechać. Pan Olszewski nie wie czy za to skrzyżowanie odpowiada powiat czy gmina.
Wójt – jest to droga powiatowa. Zjazd będzie zrobiony w 2019 r. 

Pan Tadeusz Olszewski - tam trzeba czegoś nasypać. Tam jest ostry, niebezpieczny zakręt. Lustro tam można byłoby zamontować. Jeszcze odnośnie drogi do Janiej Góry może nasz radny i radny  z Janiej Góry – może Rada się zastanowi i coś zdziałacie.
Wójt – wątpię czy 50 % zapisanych inwestycji w WPF zrealizujemy. Schetynówkę robimy 1 rocznie, bo na więcej gmina Świekatowo nie ma środków finansowych. Przez 5 lat zrobimy w najlepszym wypadku 5 km. W przyszłym roku schetynówka będzie, a później nie wiadomo, wszystko się zmienia.

Radny Władysław Rusnak – chociaż taką drogę zrobić jak w Lipienicy mają.

Wójt – w Stążkach zacznie się inwestycja, która potrwa przez 6 lat co najmniej. Od Stążek do m. Małe Łąkie jest 6 km.

Pan Tomasz Olszewski – mówimy o tym, żeby za kilka lat nie było mówione, gdzie byliście te kilka lat temu – trzeba było się odzywać, więc odzywamy się. Jakie możliwości gminy będą takie będą. Na chwilę obecną prosimy aby zająć się topolami i je podciąć.
Wójt –  decyzję na wycinkę drzew przy drogach gminnych wydaje powiat. Sprawa skomplikowana. Opinię wydaje Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska.
Pan Tomasz Olszewski – chodzi tylko o podcięcie.
Przewodnicząca Rady Gminy – rzeczywiście wszędzie są drzewa, którymi należałoby zająć się. Np. są takie 2 drzewa na ul. Leśnej. Uważa, że należałoby zrobić przegląd drzew przy drogach gminnych i popodcinać konary.

wójt – trzeba w budżecie na to zaplanować środki. Brygada pana Stasia tego nie zrobi, nie ma takich umiejętności, sprzętu. Trzeba wynająć firmę specjalistyczna. Za 3 drzewa płaciliśmy 4 tys. zł.

Radny Zbigniew Chaciński – gałęzie można podcinać cały rok. To nie ma problemu. W Pruszczu jest firma, która gałęzie podcina.

Wójt – mieliśmy ją wynajętą.

Radny Jan Łytkowski – odniósł się do budowy drogi od Janiej Góry do Stążek aby z lewej strony krzaki, które rosną w rowach usunąć, bo jak krzaki zostaną to za 2 lata będzie tak jak było.

Powiat powinien lewą stronę zrobić porządnie. W ogóle krzaki na zakrętach wchodzą na jezdnię. Szosa jest szeroka i jeżdżą inaczej niż jeździli.
Radny Jan Łytkowski zapytywał czy będą drzewa sadzone po prawej stronie.

Wójt – jest przepis, że za jedno wycięte drzewo trzeba 5 drzew posadzić.

Radny Jan Łytkowski – jakie są przepisy - bo jak chcą posadzić drzewo to są jakieś ograniczenia. Ileś metrów od granicy. Jak oni sadzą. Jest szosa, rów. Sadzą na skarpach. Czy jest jakaś odległość od granicy działki.

Wójt – sadzą na swoim gruncie i musi być zgoda pozostałych właścicieli gruntów.

Ogólna dyskusja.

Radny Jan Łytkowski – trzeba zwrócić im uwagę, bo są 4 m od granicy. Jeżeli właściciel nie wyraża zgody to muszą być 4 m od granicy.
Radny Wiesław Szatkowski – drzewa sadzimy u siebie na działce, ale tak, żeby nie były uciążliwe dla sąsiedztwa. Ciężko udowodnić rolnikom, że drzewo, że pada cień i jest to uciążliwe dla działki rolnej. Budynek mieszkalny, okna i nagle jest zacienienie. 
Wójt przedstawił list od pana Zygmunta Chmary, syna Władysława Chmary, w którym dziękuje gminie, wszystkim zaangażowanym szczególnie panu Marianowi Schröderowi za zorganizowanie uroczystości w Zalesiu Królewskim – podczas, której posadzony został Dęb Pamięci na cześć starszego przodownika Straży Granicznej Władysława Chmary, który pochodził z Zalesia Królewskiego, a został zamordowany w Kuropatwach w roku 1940 przez NKWD.

Wójt – zwrócił się z pytaniem czy projektant ma kontynuować prace nad projektem budowy przedszkola. Dostaliśmy informację od starosty, że będzie ogłoszony konkurs, gdzie będziemy mogli ubiegać się o środki finansowe na ten cel.

Wiceprzewodniczący Rady Gminy Roman Tomasik – skoro pani dyrektor pasuje projekt i lokalizacja.

Radna Jolanta Stec – chyba konsultacje wójt przeprowadził.

Radny Wiesław Szatkowski – co sądzi o tym koordynator oświaty pan Bogusław Bykowski z ewentualną perspektywą przyszłych inwestycji.

Dyrektor Gimnazjum w Świekatowie  Bogusław Bykowski – nic nie wie o ewentualnych planach szczegółowych dlatego trzeba byłoby nad tym usiąść.

Wójt – czas leci, musimy podjąć decyzję. Wójt wie, że tam hala mogłaby być,  przedszkole zlokalizować w innym miejscu, ale czy hala powstanie.

Radny Wiesław Szatkowski – jest możliwość, że powstanie, ale jeżeli przedszkole będzie w tym miejscu to nie powstanie.
Wójt – hala może być w innym miejscu.

Radny Wiesław Szatkowski – a połączenie ze szkołą itd.
Radna Jolanta Stec – wójt prosił o dyskusję.

Radny Wiesław Szatkowski – przy większej ilości dzieci (mamy nadzieję, że tak będzie) zwłaszcza w okresie zimowym będzie problem. Już teraz sala gimnastyczna i sala korekcyjna są w pełni wykorzystane.

Radny widzi przedszkole jako niezależne, oddzielnie funkcjonujący organ.

Radna Jolanta Stec – wójt przeprowadził już konsultacje.

Radna rozumie cenę, bezpieczeństwo dzieci, uzgodnienia.

Przewodniczący Rady Gminy – już wcześniej mówiliśmy o takiej analizie, żeby wykorzystać pomieszczenia istniejące i zrobić tutaj przedszkole. Patrzymy na wskaźnik ekonomiczny. Mamy wiele inwestycji do zrealizowania w WPF.
Przewodnicząca Rady Gminy poprosiła o wypowiedzenie się, żeby wójt wiedział, jakie jest stanowisko radnych.

Radna Elżbieta Dubicka – czy jeżeli przedszkole byłoby w innym miejscu to o ile inwestycja byłaby droższa. Trzeba wykupić teren – i kuchnia to jest problem – bo pozostałe rzeczy byłyby. Jeszcze dostęp do placu zabaw.

Radny Wiesław Szatkowski – przy obecnej propozycji aby dziecko dotarło do placu zabaw to musi przejść przez drogę wewnętrzną.

Radnemu wydaje się, że przedszkole powinno być ogrodzone i powinien być swobodny dostęp do placu zabaw.
Radna Kamila Rezmer – dlaczego mamy dyskutować o czymś, o czym nie wiemy, jak to ma wyglądać w terenie, gdzie to ma powstać. Najpierw trzeba byłoby to zobaczyć, a potem dyskutować. Dlaczego mamy podejmować decyzje, jeżeli większość nie wie o co chodzi.
Ogólna dyskusja.

Przewodnicząca Rady Gminy – radni, którzy byli w poprzedniej kadencji to znają sprawę.

Dyrektor Gimnazjum w Świekatowie Bogusław Bykowski – to jest bardzo gorący temat, jak wiele innych związanych ze szkołą. Rozmawiacie o czymś, o czym nie wiecie. Trzeba rozeznać temat i dyskutować przy innej okazji.

Radny Zbigniew Chaciński – trzeba wizualnie zobaczyć, a potem dyskutować, a my dyskutujemy o rzeczy, której nie wiemy. Dlatego te komisje wyjazdowe są słuszne.

Radna  Danuta Megger – ale co wy chcecie wiedzieć. Nie wiecie, gdzie jest to miejsce. Wójt o tym mówi od jakiegoś czasu.
Przewodnicząca Rady Gminy – już mówiliśmy o tej lokalizacji w ubiegłym roku.

Radny Wiesław Szatkowski – tak rozmawialiśmy, ale jeżeli ktoś miał wątpliwości to ok – poczekamy, można  mówić i tak to jest słuszna lokalizacja. 

Radny Wiesław Szatkowski – podyskutujmy, może przesuniemy plac zabaw                (może odkupić sąsiednią działkę, trzeba porozmawiać z właścicielami).

Radna Danuta Megger – radny Wiesław Szatkowski ma rację, że można zobaczyć inne lokalizacje.

Przewodniczący Rady Gminy – w takiej sytuacji w krótkim czasie należy podjąć decyzję o zwołaniu wspólnego posiedzenia komisji.
Radny Krzysztof Kujawa podziękował w imieniu mieszkańców za wiaty grillowe. Już odbyła się w Zalesiu Królewskim pierwsza impreza z wykorzystaniem tej wiaty.

Ogólna dyskusja.

           Na tym zakończono posiedzenie VII Sesji Rady Gminy.
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   Hanna Tomaszewska                                                                        

                                                                                      Ewelina Ledzińska

PAGE  
15

